

NAPLO

Előfizetési ár:

Egész évre 5 kor. | Egyes szám ára 4 fill.

Folyóiratoknál e tölés.

Megjelen minden hétfőn reggel 7 órakor

Felelős szerkesztő:

DERÉKY ANTAL

Igazgató:

ERDÉSZ ZSIGMOND

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

VII., DOHANY-UTCZA 88. SZ.

Közlemények átvétele csak jelzéssel van megengedve

Temetés a tengeren Az Angyalföld titkai

Kórházat a népnek.

(D.) Megdöbbentő adatokat, konkrét eseteket szolgáltat a főváros nyomora, azokban a szerencsétlen, beteg alakokban, akik a lélek és testi munkában elbetegedve vonzólják magukat egyik kórház kapujától a másikhoz és sehol sem találnak irgalmas menhelyet, mert mindenhol ridegen hallatszik, a kényszerhelyzetből önként folyó visszautasítás: „Nincs hely!”

A mentők a betegek elhelyezése miatt egyik kórházról a másikhoz járnak és sehol sincs hely.

Hiába alkották meg a „Munkás-bejegyző és Balesetbiztosító törvényeket, hiába gondoskodtak humanusan, a munkásság betegség esetén való segélyezéséről; a szűkös táppénzről a beteg munkás nem tudja, betegsége gyógyítására, vagy családja fenntartására fordítsa-e azt, mikor a betegség leveri lábáról és kiragadja kezéből a kenyeret kereső szerszámokat? Egyformán szomorú ilyenkor a család és a nem család munkás sorsa; a családos embernek, aki hétről-hétre, a keze keserves munkájával tengeti a saját és családja életét, ha elbetegszik, szegényes hajlékában nem élvezheti azt a gondos ápolást, a tiszta, fertőtlenített levegőt, mely gyógyulásának legelső alapfeltételét képezi; a magános munkás, aki többnyire albérletben, hónapos ágyon fetreng egyáltalán nem számíthat gondos, ápoló kezekre, mert az ilyen nagyvárosban a mindennapi étellel, kenyér utáni tülekedésben elfáradt lelkek, inkább a saját bajaikkal, mint a vadidegen ember nyomorúságával foglalkoznak.

A mindenkitől elhagyott, önmagukra utalt szegénysorsú betegeknek, — amilyenek a fővárosban, minden időben ezrével vannak, egyedül biztos menhelyük, meggyógyulásuknak egyetlen biztos reménye csak a kórház lehetne.

Lehetne, igen lehetne csak, ha a meglevő — a lakosság arányához nagyon kevés kórház nem volna annyira túlszűfelve, hogy az elhaltak helyére, azonnal 10—20 beteg jelentkezik, akiknek már nem képesek helyet adni, akik tehát sorsukat kénytelenek a véletlenre és a jó Istenre bízni...

Igy keletkeznek, szaporodnak és terjeszkednek azután a járványok, a ragályos betegségek, melyekről már

csak akkor veszünk tudomást, mikor az egész főváros lázas remegésbe jut és mikor azok gyógyítása, megátalása már erősebb óvintézkedéseket tesz elkerülhetetlenné.

A szegény munkás hiába kapja a betegsegélyező egylettől a kórházba utalási orvosi bizonyítványt, a betegsegélyező egylet hiába biztosítja az ápolási költségeket, ha nincs kórház, mely a tömegesen jelentkező betegeknek pihenő helyet és gondos ápolást nyújthatna. Hiszen ma már a meghaláshoz is protekció kell, hová legyen, mitévő legyen hát a szegény proletár, akinek a betegségén kívül nincs más protekciója?

A főváros, a társadalom és az állam kötelessége volna, az e téren tapasztalható, égető hiányon, a beteg munkások nyomorán segíteni, vagy ha másképp nem lehet, ha bármily okok a kórházak szaporítását hátráltatná (pedig ilyen okokat mi nem ismerünk) akkor gondoskodjanak a Munkásbetegsegélyező pénztárak a saját hatáskörükben, kizárólag „Népkórházokról”, mert a mostani állapot szegényére válik a századnak, a fővárosnak és társadalomnak egyaránt. Kulturális, művelt államban, aminek mi büszkén hirdetjük magunkat, jobban meg kell becsülni az emberanyagot és nem lehet, nem szabad és nem lehet eltűrni, hogy a nemzetfenntartó erő, a munkás néposztály megfelelő gyógykezelés hiányában a szemünk láttára elpusztuljon.

Nem vagyunk a munkáskezeknek oly bőségében, hogy hullani, pusztulni engedjük, mely nemzeti fajunknak egyik legerősebb alkotó és fenntartó eleme.

Ezek megmentésére szövetkezni kell az egész társadalomnak és minden kínáló alkalmat megragadni, hogy minél előbb, minél több „Népkórházat” létesíthessünk és ne essék meg rajtunk a szegény, hogy csak egy beteget is vissza kellesen utasítani azon a kegyetlen, rideg, emberietlen czimen, hogy „nincs hely!”

Kell lenni helynek és ha nincs, sürgősen gondoskodjunk hogy legyen és ne utasítsuk vissza azokat, akiknek élete talán csak a gondos ápolástól függ...

Kapaszkodók.

Mai korunkat legtalálhatóbban a stréberség és a protekció korának lehetne elnevezni. Szerteszét az országban mindenütt, az utcaseprői állástól a főispánságig, az illetőnek

összeköttetésének kell lenni, hogy a kívánt állásba juthasson. Összeköttetésnek és semmi másnak.

Jellem, becsület, elvhűség, képzettség, polgári kötelességeinek odaadó teljesítése, elfogulatlanság másokkal szembe, önzetlenség a haza érdekében teljesített munkáért, az ilyen pártfogás útján állásba jutott egyéneknek vagy teljesen, vagy csak alig-alig ismert fogalom. A fő az üres főben székelő nagyravágyásnak, minél erősebb kielégítése.

Hány és hány ilyen egyént találunk napjainkban közhivatalokban! S e mellett hány és hány tudományosan képzett, talpig becsületes, áldozatra kész egyén érzi a mellőztetés keserűségét. Mennyi üdvös dolgot tudnánk az alig észrevett, vagy mestersegesen, ravasz furfanggal elnyomoltak tenni, ha tért nyitnának nekik, ha a társadalom érdekében kifejtett munkájukat farizeusi álarccal félre nem magyaráznák.

Talán nincs igazunk?!

Közelednek a választások. Az egész társadalom lázas izgatottsággal várja. Milyen jó világ is lesz akkor. Mi mindent hozhat a választás!

Emiatt egy szürke alak, aki gimnáziumi tanulmányait is, ha vannak neki ugyan ilyenek, csak amugy bukdácsolva végezte el, de az életben megtanult nagy hangon beszélni, eltanult egy csomó frázist, most már aztán beáll népboldogítóknak, kiáll a piacra, dühöng az urak ellen, a vagyonos osztály ellen, a papok ellen, szóval minden, de minden ellen, magában pedig számítgatja, hogy miért ne lehetne ő is nagyságos ur, miért ne járhatna ő is gummikerektől kocsin, vagy ha ezt nem is érheti el, miért ne hozhatna neki is az új választás legalább a nagyságos címet; amott egy másik alak, akiről soha senki sem hallotta, hogy valamiféle világraszóló honmentő tehetséget hordoz kebelében, buzgón számítja, hogy családi összeköttetései révén hány szavazathoz is juthatna s pénzen hányat vehetne meg. Van aztán még az önnagyságoknak, az önóriásoknak még több válfajta is, akiket nem győzünk felmenteni.

Ezek rontották meg a népet a múltban, ezek teszik tönkre a jelenben is.

A nép, ez az igazi nemzet, ma már nyílt titok, hogy maga se tudja kire adja a szavazatát. Ritkán, nagyon ritkán, a nemzeti felbuzdulások per-

ceiben megtörténik ugyan, hogy pusztán nemes hazafiságból választ. A legtöbbször azonban mégis csak arra tekint első sorban hol elégit-heti ki saját önző érdekét.

Nem jól van ez így. A kapaszkodókat, az önmaguk felfújta nagyságokat, az üresfejű, de nagyhangú egyéneket le kell szorítani a társadalom minden terén, a népet pedig fel kell világosítani, hogy a hazának kulturális, közgazdasági, katonai érdeke kívánja, hogy ki-ki vagyónához mérten hozzájáruljon a közterhek viseléséhez. Ne hallgasson azokra az eszeveszett, őrjöngő alakokra, akik választások alkalmával még azt is megígérik, hogy a nem-sokára megjelenő óriási üstökösbe viszik őket pezsgős vacsorára, s ott egyuttal mindegyik egy-egy emeletet házat, hozzá még nagy vagyont kap, s aztán soha de sohasem kell többé adót fizetniük.

Nevelni kell a népet, a nemzetet, hogy lassan-lassan belássa a nagyhangú üres beszédek valódi értékét, megtudja ítélni az igazi önzetlen hazafit, tanulja megbecsülni az érte hozott áldozatot, s hogy büszkén vallja magát magyarnak akkor is, amikor a hazáért tenni, áldozni kell.

Ezt a nevelést meg kell kezdeni már az iskolában s fokozatosan tovább kell fejleszteni az életben.

Ha majd aztán ilyen nemzedékből fog állni a mi szegény hazánk népe, akkor hiába gondolnak majd arra holmi üresfejű, üreslelkű alakok, hogy ennél a nemzettel hamis frázisokkal, üres ígérekkel mindent ki lehet vinni.

A Napló Mindenütt

Élők és halottak.

A multkor nagyon szép temetést láttunk; nem tudom kié volt, de bizonyára a közélet valamelyik oszlopos tagja dől ki s vitték a temetőbe. Nagyon szépen vitték. Elől néhány lovas-konstábler teljes diszben, azután két-három kocsis (vagy talán több is volt) gyönyörű koszorúból fölépített kazaljal, azután zárt berkocsikban a papság (mert szitált az eső), végül a halott, szintén koszoru-kazal terhe alatt s a gyászoló közönség szintén zárt kocsikban. Egész vagyont öltek bele a koszorukba. Egész kis vagyont, mert ha a koszoruk értékét csak harminc koronára becsülik is, akkor is kitesz pár ezer koronát. A halottat kivitték, visszaadták az



HIREK

A hétről.

Roosevelt Budapesten. Roosevelt Tivadár, az amerikai Egyesült-Államok volt elnöke vasárnap este fél tíz órakor érkezett Eberhardról nejevel és Ethel leányával Budapestre, ahol a Hungária-szállóban fog lakni. Hétfőn József főhercegnél tesz látogatást, azután megtekintti a királyi várpalotát, a bazilikát. Délben Széchenyi László gróf és neje, Vanderbilt Gladys adnak tiszteletére reggelit, amelyre Roosevelt hozzátartozói is hivatalosak, valamint többben az előkelő társaság köréből. Délután a volt elnök megtekintti a műcsarnokot, a parlamentet és a Szabadság-téren át visszamegy a Hungária-szállóba. Roosevelt részére Szápáry Pál gróf bocsát zárt autóbilt rendelkezésére, amelyet az illusztris vendég körutja alkalmával használni fog. Hétfőn este a Park-Klubban Hengelmüller László washingtoni nagykövetségünk ad ebédet Roosevelt tiszteletére. A negyvenhárom személyre tett ebéd alatt Berkes Béla zenekara fog muzsikálni. Keddre vidéki kirándulást vettek tervbe, valószínűleg mentelepeink egyikét fogja megtekinteni Roosevelt és kísérete. Kedden este Héderváry Károly gróf miniszterelnök és neje adnak ebédet az előkelő vendégek tiszteletére, akik az éjjeli orient-expresszel utaznak el Budapestről.

Vadházasságok.

A vadházasság iránya hatalmasan hódít, különösen a néposztály alsó rétegeiben; a szabadszerelm tanai bámulatosan terjednek, legkivált a nagyobb városokban, ahol ezrével van az iparossegéd, munkásnép képviselve. Legnagyobb része a katonakötelezettség miatt nem köthet törvényes házasságot, másrészt pedig tetszik a próbaházasság gyakorlati haszna s ez egyik legfőbb oka, hogy nőcselédet alig lehet ma már kapni. Szerencse, hogy a háziasszonyok maguk is tudnak dolgozni és a cselédhiány miatt nem vész el a világ. Külvárosi háztulajdonosok beszélnek, hogy majdnem minden házban tömegesen vannak lakók, akik vadházasságban élnek. A férfi munkára jár, a nőcske mint feleség szerepel s él az Ádám keresetéből. Ha egy kissé nyomoruságos is az ilyen élet, de legalább nem cseléd, hanem a maga asszonya s akkor dolgozik, amikor neki tetszik, annyit dolgozik, amennyi éppen jól esik, vagy semennyit s nem „szekálja” a sok uridáma.

Valamikor régen, a tizennyolcadik században, a vadházasság miatt gyakran fejvesztésre ítélték a szabadszerelm hivat. Hja, ez akkor volt. Most a XX. században élünk. A fölvilágosodottság, szabadság fényes korszakában. Manapság csak a sötétségben, szellemi szegénységben vakoskodók botránykoznak meg a vad-

házasságon. A művelt lelkek, nagyszellemek helyesléssel fogadják a vadházasságot, mert szerintük ez a természetes, ez az igaz. S úgy látják, a hatóságnak is ez a véleménye és pedig a törvény ellenére; mert megtűri, hogy „minden kiskapuban nyílik kettő-három” abból a szabadszerelemből, amely a komoly és tisztes munkától, erkölcsös élettől százával vonja el a cselédeányokat. Ez olyan igazság, amelytől sokan prüszkölnek, de akár tetszik, akár nem, mégis csak igazság.

Aki a könnyű és erkölcstelen életre, a szabadszerelmre akarja adni magát, ne bujkáljon a hatóság elől, hanem helyeztesse magát rendőri felügyelet alá s ha bujkál, a hatóság emberei állíttassák elő s alkalmazzák vele a törvény szigorát. Nem akarunk mi az erkölcsbírószerepére vállalkozni; de igenis kívánjuk, hogy törvényeinknek a hatóságok érvényt szerezzenek s a szerelem vadhajításait levagdossák.

Tele van a város munkanélküli csavargókkal, akik itt léhaskodva élnek és állandóan veszélyeztetik a közbiztonságot is, mert hát a szerelemből nem lehet megélni, a megélhetéshez kenyér is kell és aki nem tudja becsületesen megkeresni, hát ott veszi, ahol kapja...

Doktorrá avatás. Lantos Béla, szép tehetségű, fiatal jogászt, e hó 9-én avatták fel az összes államtudományok doktorává.

A magyar államvasutak új elnökgazgatója. Egyik legutóbb tartott minisztertanács a m. kir. államvasutak igazgatósági elnöki állását Marx János miniszteri tanácsos, igazgatósági elnökhelyettesével töltötte be. Az államvasutak elnöki állásának ez a betöltése úgy az alkalmazottak, mint a vasutal érintkezésben állók széles köreiből igen nagy megnyugvást és örömet kellett. Az államvasutak új elnökgazgatója a személyzetel való állandó érintkezésben jutott mai előkelő állásába s így mindenesetre ismeri ennek az együttműködésnek adminisztratív és egyéb feltételeit s bizonytal arra fog törekedni, hogy személyzetét ügybuzgó, hivatásszerető munkára nevelje, mert hisz az államvasutak eredményes működésének ez az első feltétele.

Gyilkosság boszúból.

Szombaton este 9 óra tájban az Alsólendvától félóra járásnyira levő Felsőlakos községben bozalmas gyilkosság történt. Az áldozat Kósa Miklós 36 éves felsőlakosi lakos. Kósa a Tuboly-féle vendéglőben mulatott. Ott összeveszett egy Vas Ferenc nevű emberrel, aki csak úgy tudott megmenekülni a verés elől, hogy a vendéglős lakásába menekült. Kósa Miklós esti 9 óráig maradt a vendéglőben, aztán köszönt és távozott. Hogy lesett-e rá valaki, vagy miképpen történt a dolog, azt még nem lehet tudni, de Kósa olyan ütést kapott a fejére, hogy menten megrepedt a koponyája.

Kósa nagy fájdalommal egy rémes ordítással összeesett, de a gyilkosok még akkor is ütötték-verték. A lármára kijött Kósa felesége, de alig lépett ki a kapun, a koromfekete sötétségben két alak ugrott feléje és husángokkal súlyosan összeverték, úgy, hogy Kósán is eszméletét veszítette. A súlyosan sérült Kósa időközben magához tért, bevánszorgott a szobába és lefeküdt. Éjfél felé hörögni kezdett és elveszítette az eszméletét, mire hozzátartozói orvost hívtak, ki a sérülést feltétlenül ha-

lálósna mondta. A vizsgálatot a rejtélyes ügyben azonnal megindították.

Mikor a miniszter muzsikál. Hieronimynak a tavaszi vásárt megnyitó beszéde után érdekes epilógusként felcsendült az Iparcsarnok jobboldalán a Sternberg-féle cimbalmon a Rákóczi induló, mire a kereskedelmi miniszter a hang irányában indulva, a Sternberg Ármán és Testvére cs. és kir. udv. hangszergyár kiállításához minden kalauzolás nélkül eltalált.

Odaérkezve meglepődéssel, sőt szakértelemmel nézegette az állami bányász-zenekarok részére megrendelt zenekari felszereléseket, kezébe is vett néhányat és megszóaltatta azokat, megmutatva, hogy nem egy hangszernek mesteri kezelője.

Végül örömet fejezte ki, hogy a magyar hangszeripart hazánk legelőkelőbb gyára képviseli a „Tavaszi Vásáron” és befejezte az érdekes látogatást bon mot-val, amely szerint a Rákóczi induló hallatakor mindjárt a czég Rákóczi-utj foraktára gondolt.

Katzenhez a Megóvásokkal. Bundák, ruhák, szőnyegek, stb. elismert legjobb módszer, első intézet (R. T.) Budapest, VI., Ó-utca 44. Telefon 21-98.

Kiadja:

A „NAPLO” UJSÁGVÁLLALATA.

Nyílt-tér.

Sternberg
Ármán és Testvére
cs. és kir. udv. hangszergyár
központi főüzletében

BUDAPEST,
VI. ker., Rákóczi-ut 36. sz. alatt

**kaphatók a legjobb és
legolcsóbb hangszerek.**

KÉPES ÁRJEGYZÉKEK minden cikkről külön-külön jelennek meg. Érdeklődőknek kívánatra ingyen és bérmentve küldetnek.

KITÜNTETVE! A m. kir. kormány által alapított „Millenniumi Állami érem”-mel melyet a hangszer-csoport összes versenyzői közül kizárólag csakis czégünk nyert el.

25 kor.-ért

készül saját műhelyemben egy férfi öltöny vagy felöltő finom gyapjú szövetekből a legújabb divat szerint

Vidékre mértékvétel utasítás és posztóminták bérmentve küldetnek.

Kardos Ármán
férfiszabó Budapest
VII., L. István-ut 14.

Az Angyalföld titkai.

16 (Regény.)

A fiatal Barta épen kakaóját sztr-csölgette, mikor neki a szép asszony levelét kézbesítették. Elolvasta kétszer-háromszor egymásután, összeráncolta a homlokát, azután a tűzbe dobta a levelet és elhamvasztotta. A tartalma nem tetszett neki, mert fiatalága ellenére fukar volt, hidegen számító még a nőkkel szemben is... ehhez még bizalmatlansága is hozzájárult, vajjon ez a ravasz nő nem arra akarja felhasználni, hogy férje helyzetét rendezze és saját fényűzésének fedezésére alkalmas és biztos emberre találjon benne? Erre a költséges passzióra pedig egy csepp kedvet sem érzett, elhatározta tehát, hogy a levelet úgy tekinti, mintha meg se kapta volna; ez megkímélte a bővebbi magyarázatoktól, a nő megértené és a jövőben ehhez tartaná magát.

A „Munkáslakások építkezési társulatának” választmányi ülésében, erélyesen tiltakozott ellene, hogy Monori mocsaras telkeit a vállalkozás számára megvásárolják.

Ezt a hírt Monori maga mondta el nejeinek, aki ebben megtalálta levelére a választ. Összeszorította ajkát és sötét, félelmetes szemei szikráztak a dühtől és megalázástól. Aztán csakhamar magához tért és gunyosan mosolygott... Jól van... ha az a balga fiatal ember eddig nem ismert, majd adok neki rá alkalmat, hogy bővebben megismerhessen!

Térjünk most vissza az Angyalföldi szerény munkáslakásba.

Mikor a Postás, másnap reggel bódító mámorából felébredt, megtapogatta az ágyát, a párnákat, a foszlányos paplant, felemelte nehéz fejét, azután visszahanyatlott párnái közé. Semmire se emlékezett; nem tudta hol van? honnan került ide, a puha, meleg, kényelmes ágyba?

Máskor a pályaudvaron, a robogó vonatok harsány füttyülése, dübörgése ébresztette fel, az üres butorszállító kocsiiban, melyet a tulajdonosa tudta és akarata nélkül, mint jogtalan éjjeli szállást, magának lefoglalt. A hosszú sorokban egymás mellett álló szállító kocsikat ugyanis, ezek a hajléktalanok keresték fel lakóhelyül, hogy a hideg éjszakákat ne kellessen isten szabad ege alatt eltölteniük.

Most a Postás, egész helyesen, úgy érezte, hogy gondosan megvetett, puha, kényelmes ágyban fekszik... Senki más a világon ide nem hozhatta, csak az ő jóságos, vértanu felesége... Felnyitotta fáradt szempilláit és szétnézett a szobában... Csakugyan itt van hát, a csendes, kis lakásban, melyet már olyan gyakran hűtlenül és balgán elhagyott... Nehéz sóhaj vergődött fel a lelkéből... Ezek az ismert, rég nem látott butorok, szomorú emlékeket ébresztettek benne... A szék karjára hófehér tiszta ing és szépen kitisztított nadrágja volt elkészítve... Egy másik széken, a vízzel töltött mosdótál, szappan és fésű várta felkelését... Milyen jól ismerte mind-ezeket a tárgyakat, melyeket már hónapok óta nem látott... Most mindjárt belép majd az ajtón az asszony, kisírt szemekkel... megbocsátó, jóságos szavával gyöngyden pirongatja, beszél majd elhalt szülei tisztességéről, a saját hitvesi hűségéről és esdekelve kéri, — talán már századszor — hogy térjen vissza a becsület útjára és legyen olyan

Jóvaló munkás ember, mint azelőtt régen volt...

Mintha az olyan könnyű volna, most már, mikor megszokta a korcsmát, az italt, a pálinkát, a nyomort és a züllést! Hiszen nem bujhatik ki a saját bőréből... nem tagadhajta meg magát!

Aztán majd elkezd az asszony sírálni. Elpanaszolja, elzokogja a saját keserű életét, nyomorúságát és végtelen bánatát...

Minnek is fárasztja magát ezekkel a hiábavalóságokkal? Ugyis minden a réginnél marad... hiába a bocsánat, a megtérés, a javulási szándék; ha felülkerelkedik benne az állat, ha csábítja az ördög, ugyis megint csak a régi, könnyelmű, gondtalan korhely lesz belőle...

A konyhából a varrógép zugása hallatszott be hozzá! Bántotta a lelkiismeret, hogy ez a jóságos asszony ő érette dolgozik... Utálta, gyűlölte a szorgalmát, türelmét, tisztességes voltát; mert ezzel megalázta férfiúi büszkeségét és önértetét; irigyelte, hogy ez a gyenge nő, megsegyenítette benne az erős férfit, akinek kötelessége volna az asszonyt, törvényes, hites, hűséges feleségét eltartani...

(Folytatása következik.)

Közgazdaság.

Az Adria m. kir. tengerhajózási társaság mai igazgatósági ülésében megállapította az 1909. évi mérlegét, amely az előző évi 54,730.95 korona nyereség-áthozat hozzászámítása nélkül 640,476.75 korona tiszta nyereséggel záródik, amely így 281 ezer 887.50 korona összeggel kevesebb, mint az előző évben. E kedvezőtlen eredmény oka elsősorban abban keresendő, hogy a társaság szerződéses vonalain a fiumei forgalom a lefolyt évben sem javult, a külföldi viszonylatokban pedig a társaságnak erős küzdelmet kellett folytatni az állami akciók által támogatott idegen hajózási vállalatokkal. Hozzájárult a kedvezőtlen eredmény előidézéséhez még az is, hogy főbb hajó javításának tartama alatt el volt vonva a forgalomtól s hogy a tengerész személyzet fizetéseinke emelése s a kikötői költségek, munkabérek s az anyagok megrághatása hátrányosan befolyásolták az üzem jövedelmezőségét. A fentirt összegnek az alapszabályszerű dotácziók levonása után fennmaradó részéből 12 korona osztalék fizetése fog javaslatba hozatni s a közgyűlés f. é. április hó 30-án tartatik meg. Ugyanezen az ülésen az igazgatóság Fazekas Béla cégvezető-főkönnyelőt és Minderlein F. Gyula cégvezetőt helyettes igazgatókká nevezték ki.

FOGAK

szápaolás nélkül, régásra azonnal használhatók, 4 koronától. Gyökéreltávolítás teljesen felesleges. Aranyhidak és koronák 10 évi írásbeli jótállással 24 óra alatt, vidékieknek 12 óra alatt készíttetnek, foghúzás teljes n. érzéstelenítve, tartós tömések 3 koronától. Régi, hasznavehetetlen fogsorokat és fogakat 24 óra alatt hasznavehetővé alakítok. Mersékeltek árak! Részletfizetésre is. Rendelés egész nap. Vasárnap és ünnepnap is.

Dr. HEGEDŰS JARAB

VII. ker. Erzsébet-körút 44. szám, földszin. Szpecialista minden fog- és szájbetegségben. Kérem a pontos címre ügyelni.

Cs. kir. szab. Adria biztosító társulat.

Az igazgatóság a részvényes urakat tisztelettel meghívja a társulat hivatalos helyiségében, Triesztben (a társulat házában Via Valdir vo 2. szám) f. évi április hó 23-án, szombaton délután 4 órakor tartandó

rendes közgyűlésére.

NAPIRE D:

1. Az 1909. évről szóló igazgatósági jelentés felolvasása és a zárszámadások előterjesztése.
2. Igazgatósági tagok választása.
3. Két számvizsgáló és egy számvizsgáló-helyettes választása.

Azon részvényes urak kik ezen közgyűlésen résztvenni óhajtanak, je kéretnek, hogy az alapszabályok 33. és 34. szakaszai értelmében, részvényeiknek ideiglenes részjegyeit f. évi április 16-ig a társulat trieszti központi irodájában, vagy Budapest, Bécs, Prága, Grác, Milánóban levő képviselőinek valamelyikénél letétbe helyezzék.

Trieszt, 1910 április 5.
A Cs. kir. szab. Adria bizt. társulat igazgatósága.

Csillár raktár. ZWILLINGER B. szerelő mester.

Állandóan raktáron tart: Légszesz- és villamvilágításhoz szolgáló legszesz kivitelű csillárokat és légszesz-kályhákat, legújabb szerkezetű légszesz-tűzhelyeket és légszesz fürdő-ályhakat, légszesz-fűző-, sütő- és vasaló készülékeket és minden a világításhoz szükséges kellekeket stb.

Budapest, VI., Hajós-u. 1. Telefon 43-54. Telefon 43-54.

Háztulajdonosok és lakók figelmébe.

Lakásának poloska és moly elleni karbantartásait helyiségenként ötven fillér havi díjért elvállalja

STANDARD

féreg elleni karbantartó társaság. IV. Kossuth Lajos-utca 14-16. Telefon 66 63.

Rottenbiller-utca 10. sz. híres cigányprimás zenekarával hangversenyez. Ceylon vacsora! Kitűnő italok! Ha'ós Lip't és Térsa. Volt nagymatrosi „Korona Szálló da” bérője. orosz főherceg által kitüntetett



Nem kell többé kávét főzni, sem cukrot venni!

WILLAX KÁVÉKOCSKA

forró vízben vagy tejben feloldva, azonnal teljesen kész, zamatos és kiválóan jóízű fekete- vagy tejeskávét nyújt. DARABJA 4 FILLÉR. MINDENÜTT KAPHATÓ.

WILLAX KÁVÉ RÉSZVÉNYTÁRSASÁG, BUDAPEST. SZÁRTELEP IRODA: VI. VACZI-UT 167-169. TELEFON 177-61

CZIMBALMOKAT



a legújabb szabadalmazott rendszer szerint legjobbat készít (részletfizetésre is) a czimbalomkészítés elismert első szakértője

Habits Antal

hangszerkészítő mester. BUDAPEST, Erzsébet-körút 42. szám.

! Budapest éjjel !

Látványossága a GERUA kávéház VII., Dob-u. 65. Erzsébet-körút sarok. Egész éjjel nyitva. esténként Komáromi Bertók Jóska teljes zenekarával hangversenyez.

BUTOR.

Arverésen vett régi és új, legolcsóbbtól a legjobb minőségig. Ugyanínt amerikai íróasztalok, mahagoni háló-, ebédlő- és úri szobák, angol börgarnitúrák, szalagarnitúrák, szőnyegek, csillárok, petróleumlámpák, olajfestmények és irodai berendezések legolcsóbban beszerezhetők

Ancsel és társánál, Dob-utca 22.

Szülői figyelmébe!

Chicces fiu- és gyermekruhák minden alkalomra 4 frtól feljebb dús választékban kaphatók

Pollák J. József

fiu- és gyermek-ruha speciál stánál Bpest, Erzsébet-körút 7. A New-York palota mellett. Egyes mosónadrág 65 krajczár.

OSTENDE-KAVÉHÁZ

RÁ ÓCZI-UT 0. Előkelő családok talál ozohegye. Remek hideg vacsorák, melyet házilag francia szakácsom által készíttetek. Esténként Györi Vörös Miska a közkedvelt cigányprimás teljes zenekarával hangversenyez. Szíves pártosást kér. Gross Ödön az Ostende és a nyiregy-házai Pannónia kávéházak tulajdonosa. Telefon: 3-68, 86-40

? Hol találkozzunk ?

Színészek, írók és művészek találkozó helye: Gläser 'METEOR' kávéháza BUDAPEST, Erzsébet-körút 6. szám, ahol az összes hazai és külföldi hírlapok olvashatók és mindenféle kávéházi italok a legmértányosabb árban számíthatnak.



Téli fürdő

A Budai Szt.-Lukácsfürdő Nagyszállójában és Thermal-s állodájában lakás teljes ellátással naponként 10 koronától feljebb. Minden szobától fűtött folyosók vezetnek az iszapfürdőhöz. Természetes forró-, meleg-kénes forr sok, iszapborogatások. Prospektust küld a Szt.-Lukácsfürdő R-T. Budapest, Budán. Kristály forrásásványviz étvágyat javító évmorontást megakadályoz

Ön bérel

egy ócska zongorát vagy pianót és kidob havonta 12.- vagy 16.- korona kölcsöndíjat, végre pénzt kiadta, zongorája nincsen.

Ha fizet

havonta 20.- koronát kap egy kiváló gyertmányu, legmoderna-z. érczépnczel öks kereszthúros, új zongorát vagy pianót, nem ír alá váltót, nem állít kezest, nem leköte ezeltje bankszövetkezetnek és idővel mégis tulajdona lesz a zongora. E n ideális szolid, liberális módon kapható kizáró-osan csak

'MUSICA' részvénytársaság

(igazgató: STERNBERG DEZSŐ) zongoraeladási és kölcsönző telepen. Eufon töcsér-nékiül legkötelesebb gramofon- és művészlemezek foelárusítása.

Budapest, VI., Teréz-körút 1. sz. alatt (Király-u sarok, az Ország. Zenekademia közelében) Telefon 4-81. Telefon 4-81.

Zongorák becserélese, javítása, hamolása legkülön-sabban. Fenti rendszer kedvezményében egyelőre csak a fővárosban lakók részesülnek

Nem érdemes rongyosan járni!

FLEISCHMANN J. férfi-szabó mester

BUDAPEST, Thököly-út 20. szám I. em. Ha 12 forintér rendelhetek divatos öltönyt, felöltőt vagy téli kabátot finom gyapjuszövetből mérték után. Vidékieknek mintát bérmentve küldök.

Nyomatott a „Globus” műintézet és kiadóvállalat részvénytársaság körforgógépén, Budapesten, VI., Aradi-utca 8. sz.